

# 琼中黎族苗族自治县人民政府 关于2021年高考期间环境噪声管理通告

我省2021年普通高等学校招生统一考试及普通高中学业水平选择性考试(以下简称“高考”)将于6月7日—10日进行,我县高考考点设在华中师大琼中附属中学(琼中中学)。

为了给考生营造安静的复习、考试和休息环境,防止和减少噪声污染的影响,根据《中华人民共和国环境噪声污染防治法》有关规定,现就加强环境噪声管理工作通告如下:

一、6月3日18:00至6月10日18:00,本县建筑物集中区、考点学校附近禁止下列行为:

- (一)使用高音广播喇叭或其他造成噪声污染的音响器材(广场舞、巡游宣传等);
- (二)机动车辆鸣喇叭;
- (三)燃放烟花爆竹;
- (四)其他产生噪声污染的活动。

二、6月5日18:00至6月10日18:00,除抢修抢险外,严格控制在考点周边半径2.5公里范围内产生噪声污染的建筑施工(包括拆房施工作业)和建筑物内装修作业。

三、高考期间单位和个人应严格遵守《中华人民共和国环境噪声污染防治法》的相关规定及本通告规定,积极配合有关管理部门做好噪声污染防治工作,严禁违法产生噪声干扰考生复习、考试和休息。

四、各管理部门应严格按照相关规定,各司其职,密切配合,切实加大对环境噪声污染的执法监督管理力度,对违反本通告的单位和个人,依据《中华人民共和国环境噪声污染防治法》等法律法规依法及时处理。欢迎广大群众及考生通过拨打12345热线进行监督举报。

琼中黎族苗族自治县人民政府

2021年6月3日

本报讯 6月1日,琼中黎族苗族自治县开展《民法典》知识宣传和禁毒知识宣传活动,营造禁毒宣传氛围,增强广大群众的禁毒意识,提高广大群众法律知识普及,掀起学习《民法典》学习宣传热潮。

活动现场,通过设立宣传咨询台、悬挂宣传标语、发放宣传资料等形式,广泛宣传《民法典》中与群众日常生活息息相关等方面的法律法规,向广大群众介绍毒品的危害,让广大群众进一步提高识毒、防毒、拒毒能力,增强人民群众抵御有毒物品侵害能力和自我防范意识。

据了解,琼中将在一个月时间在全县开展“美好生活·民法典相伴”为主题的普法宣传活动,让《民法典》走到群众身边、走进群众心里,掀起学习宣传《民法典》的新热潮。同时,6月份是禁毒宣传月,琼中开展“护航自贸港·禁毒在行动”暨庆祝中国共产党成立100周年为主题的相关禁毒活动,为海南自由贸易港建设营造良好的氛围,为庆祝中国共产党成立100周年献礼。(徐世国 韦嘉胜)



## 琼中开展民法典和禁毒知识宣传活动

## 职业性尘肺病的表现与预防

### 一、什么是职业性尘肺病?

是指在职业活动中长期吸入生产性矿物性粉尘并在肺内滞留而引起的以肺组织弥漫性纤维化为主的疾病。

### 二、我国法定的职业性尘肺病有哪些?

法定职业病中有12种尘肺,矽肺、煤工尘肺、石墨尘肺、炭黑尘肺、石棉肺、滑石尘肺、水泥尘肺、云母尘肺、陶工尘肺、铝尘肺、电焊工尘肺、铸工尘肺以及根据《尘肺病诊断标准》和《尘肺病理诊断标准》可以诊断的其他尘肺病,最常见有:矽肺、煤工尘肺、石棉肺。

### 三、尘肺病的临床表现

早期尘肺病人身体能够代偿,一般没有或只有轻微的自觉症状;随着病变的进展及合并症的出现,则可有不同的症状和体征。尘肺病人的临床表现主要是以呼吸系统症状为主的咳嗽、咳痰、胸痛、呼吸困难四大症状,此外还有喘息、咯血等症状。如果有发热,肝大和浮肿,则可能并发了别的疾病。

### 四、怀疑自己得了尘肺病怎么办?

劳动者如果怀疑自己得了职业性尘肺病,可以到用人单位所在地、本人户籍所在地或者经常居住地的职业病诊断机构进行职业病诊断,诊断时需要提供从事过的职业及时间、目前工作的种类及工作场所环境、临床表现及出现的时间、生活习惯和既往疾病史,特别是呼吸系统疾病史。

### 五、尘肺病的预防措施

控制尘肺的关键在于预防。我国已经总结出尘肺综合性预防的“八字方针”,即革、水、密、风、护、管、教、查。对从事接尘作业的劳动者来说,要做到:参加上岗前体检及防尘培训;使用防尘口罩;定期参加职业健康体检,做到早发现,早诊断,早治疗;注意营养,增强体质,防止肺结核、支气管炎、肺炎、肺气肿等并发症。

### 六、防尘口罩(面罩)正确用法

必须选择性能可靠,达到相关标准要求的口罩(面罩);按照操作规程要求,工作时始终佩戴;佩戴严实,吸气时,粉尘不能从侧脸和防尘口罩(面罩)的缝隙间进入,可互相检查;防止挤压变形;定期更换滤膜或滤罐。